

Нет почётней

**УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
О награждении
государственными наградами
Российской Федерации работников
агропромышленного комплекса
и перерабатывающей
промышленности.**

**За достигнутые трудовые успехи
и многолетнюю добросовестную ра-
боту наградить**

**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДЫ
ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ»**

КУТЕПОВУ Елену Николаевну —
доярку филиала закрытого акционерно-
го общества «Сангар-Животноводство»,
Колпнянский район Орловской области.

**ПОЛОВИНКИНА Юрия Анатолье-
вича** — механизатора сельскохозяйст-
венного производственного кооперати-
ва «Колос», Колпнянский район Орлов-
ской области.

**Присвоить почётные звания:
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ АГРОНОМ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

УВАРОВУ Виталию Николаевичу —
ведущему научному сотруднику госу-
дарственного научного учреждения
«Всероссийский научно-исследова-
тельский институт зернобобовых и круп-
яных культур» Российской академии
сельскохозяйственных наук, Орловская
область.

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ
ВРАЧ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

МИРОНОВОЙ Нине Николаевне —
начальнику отдела управления ветери-
нарии департамента аграрной политики
Орловской области.

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ МЕХАНИЗАТОР
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

АЗАРОВУ Александру Васильевичу
— механизатору крестьянского (фермер-
ского) хозяйства Борисова В.М., Сверд-
ловский район Орловской области.

АРТЕМОВУ Виктору Михайловичу
— трактористу-машинисту закрытого
акционерного общества «Березки», Ор-
ловский район Орловской области.

ГРИШИНУ Сергею Витальевичу —
механизатору общества с ограниченной
ответственностью «Хлебороб», Орлов-
ский район Орловской области.

ГУДНИЧЕВУ Владимиру Петровичу
— механизатору производственного
комплекса «Мясо» открытого акционер-
ного общества «Агрофирма «Мценс-
кая», Орловская область.

ЖИЛЕНКОВУ Алексею Тихоновичу
— механизатору сельскохозяйственно-
го производственного кооператива «Заря»,
Колпнянский район Орловской об-
ласти.

СТЕПИНУ Виталию Ивановичу —
механизатору сельскохозяйственного
производственного кооператива «Аван-
гард», Орловский район Орловской об-
ласти.

ЧУКИНУ Александру Николаевичу —
трактористу общества с ограниченной от-
ветственностью «Масловские сады», Ор-
ловский район Орловской области.

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

ГЛАДКОВОЙ Вере Михайловне —
доярке филиала закрытого акционерно-
го общества «Сангар-Животноводство»,
Колпнянский район Орловской области.

НЕВЕДРОВОЙ Татьяне Алексеевне
— доярке сельскохозяйственного про-
изводственного кооператива «Заря»,
Колпнянский район Орловской области.

ПУПЫКИНОЙ Тамаре Ивановне —
бригадиру животноводства производ-
ственного комплекса «Мясо» открытого
акционерного общества «Агрофирма
«Мценская», Орловская область.

**СОКОЛЬНИКОВОЙ Татьяне Васи-
льевне** — заведующей фермой сель-
скохозяйственного производственного
кооператива «Заря», Колпнянский район
Орловской области.

СТОЛЯРОВУ Николаю Ивановичу —
заведующему машинным двором обще-
ства с ограниченной ответственностью
«Авангард-Агро-Орел», Свердловский
район Орловской области.

**Д. МЕДВЕДЕВ.
Президент Российской
Федерации.**

Москва, Кремль
12 октября 2008 года
№ 1454



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вот уже второй год подряд Орловщина получает свыше 1 млн. тонн сахарной свеклы. Под урожай 2009 года посеяно 422 тыс. гектаров озимых.

Достигнуты успехи и в животноводстве. В сельхозорганизациях в 1,6 раза к уровню прошлого года увеличено поголовье свиней; средний надой от коровы увеличился на 350 кг. В молочном производстве признанными лидерами остаются ЗАО «Славянское» (Верховский район), ООО «Маслово» (Орловский район), КХ «50 лет Октября» (Ливенский район), другие предприятия.

В.М. Серов положительно охарактеризовал деятельность 169 предприятий перерабатывающей промышленности, которые существенно увеличили производство мясных и молочных консервов, колбасных изделий, масла животного, круп и комбикормов.

— В ходе реализации нацпроекта «Развитие АПК» в области заложена серьезная инвестиционная основа для динамичного и эффективного развития всех отраслей АПК, — подчеркнул Серов.

ООО «Знаменский СГЦ», вложив более 7 млрд. рублей в развитие животноводства, в этом году практически завершает ввод в эксплуатацию объектов на 15 площадках. Завершено строительство животноводческого комплекса на 108 тысяч голов ЗАО «Орелсельпром». Более 5 тыс. тонн молока с начала года произведено на молочном комплексе «Сабурово» (ОАО АПК «Орловская Нива»), а также 6 тыс. тонн мяса — на фабрике по производству мяса птицы.

— До недавнего времени корсаковская земля имела самый низкий уровень использования пашни, а сегодня пришедшая в район компания ООО «РАВ Агро-Про» успешно обрабатывает более 13 тыс. гектаров земли, готовится к строительству молочного комплекса, — отметил Серов. — Успешно работает в Шаблыкском и Урицком районах ЗАО «Росювелирэкспо»; в Ливенском, Колпнянском, Дмитровском и еще в нескольких районах — ЗАО «Орелинвестпром», которым введено в оборот более 45 тыс. гектаров пашни. Аграрное сообщество Орловщины готово к реализации задач, которые перед нами ставит губернатор: увеличить производство зерна до 4—5 тонн в расчете на одного жителя области, выращивать по 2,5—3 млн. тонн сахарной свеклы, довести производство мяса всех видов до 150 тыс. тонн и валовой надой молока — до 300 тыс. тонн.

— Большая заслуга в успешной работе АПК региона наших ученых: Всероссийско-

го научно-исследовательского института зернобобовых культур, ВНИИ селекции плодово-ягодных культур, Шатиловской сельскохозяйственной опытной станции, Агролесомелиоративной станции, а также



нашего ОрелГАУ, профильных средних учебных заведений, профтехучилищ, готовящих квалифицированные кадры для сельского хозяйства, — сказал Серов. — Огромная благодарность всем ветеранам сельскохозяйственного производства.

Перед участниками торжества выступил Е.С. Строев. Губернатор поздравил сельских тружеников с их профессиональным праздником:

— Уважаемые труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Позвольте сказать вам великое человеческое спасибо за ваш труд. Праздник работников сельского хозяйства — особенный. Потому что нет на земле человека, который смог бы прожить без хлеба насущного, без результатов вашего труда, благородства души вашей, — сказал Егор Семенович. — Орловщина в этом году получила небывалый в своей истории урожай. У наших крестьян не иссякает стремление и дальше идти вперед, добиваться еще более высоких результатов. Это следствие глубокой интеллектуальной работы наших специалистов, руководителей всех уровней власти, ученых орловского аграрного университета, за что им великая благодарность. Работа на земле — это открытый цех, это жара и мороз, непогода. Но все дело в отношении человека к своей профессии. Именно за это отношение мы благодарны всему великому классу крестьянства.

— На прошедшем экономическом форуме в Санкт-Петербурге отмечались две проблемы: это грядущий дефицит энергоносителей и мировой дефицит продовольствия, — продолжил губернатор. — Сегодня Россия производит в среднем 700 килограммов хлеба на душу населения, а Орловщина ставит перед собой задачу произвести 4—5 тонн на человека. И это не

просто планы — это наше ближайшее будущее. Аграрная Орловщина была и остается впереди за счет нестандартных решений. В нашей области впервые в стране были образованы фермерские хозяйства, сформировался предпринимательский класс. Ее экономика все более крепла. Но в 1990-е рухнула сложившаяся система власти. Все изменилось. И мы снова начинали заново, по чуть-чуть, по кирпичику собирали село, шли вперед и добивались своей цели! Мы не боролись с реформами, как другие регионы, мы работали по-новому, искали еще более современные подходы в сельскохозяйственном производстве. На Орловщине была создана агрофирма «Орлов-

ская Нива» — и уже с нас писали законы, перенимали опыт Орловщины. Во время моей работы в Совете Федерации были написаны законы о земле, законы, которые соответствовали нашей новой, уже рыночной, экономике. Мы дали простор



Труда хлебороба



фермерам, агрофирмам, холдингам. И сегодня видим результаты этой работы: урожайность орловских полей — за 40—50 центнеров с гектара, свеклы — 400 и выше; ведется строительство промышленных животноводческих комплексов. Все эти годы зарастали поля Тульской, Калужской областей, в Подмосковье уже забывают, что такое выращивать хлеб. Только соседняя Брянская область и еще несколько областей, те, которые не побоялись пойти по нашему, орловскому, пути, продолжают успешно развивать сельхозпроизводство. Моя задача как губернатора — привлечь инвесторов в АПК. И она выполняется. Только в прошлом году благодаря инвестиционным компаниям, которые работают у нас, в экономику региона вложены миллиарды рублей. Значительная часть средств потрачена на приобретение современной, высокопроизводительной техники. На свекловичных полях работают комбайны «Ропа», днем и ночью, в любую погоду. Это я называю технологической революцией, которая на Орловщине свершилась. Вот уже несколько лет успешно работают на нашей земле крупнейшие компании, которые год от года добиваются все более высоких показателей. Компа-

нией «Эксима» в строительство крупнейших свинокомплексов, развитие производственной базы уже вложено 7 млрд. рублей, у Знаменского СГЦ — большие перспективы.

Мы вместе прошли все ступени развития и дошли до вершины, поэтому сегодня я испытываю особое чувство гордости за аграрный комплекс Орловщины!

Всех присутствующих поздравил с праздником директор департамента научно-технологической политики и образования Минсельхоза РФ Л.С. Орсик. Он передал слова благодарности труженикам АПК Орловской области от министра сельского хозяйства РФ А.В. Гордеева. Орловской областью в 2008 году собран рекордный урожай зерна, значительно увеличались показатели в животноводстве. Нет сомнений в том, что регион выполнит планы, намеченные пятилетней госпрограммой развития АПК. Орловщина была и остается верной традициям российского крестьянства, говорилось в поздравлении.

Л.С. Орсик отметил, что для достижения таких успехов орловским аграриям потребовался не один год. Орловская область всегда являлась полигоном для отработки

новых подходов и взглядов на село. По пути шли другие регионы.

— На недавней выставке «Золотая осень», которая проходила в Москве на ВВЦ, председатель Правительства РФ В.В. Путин отметил экспозицию ЗАО АБК «Эксима» — Знаменского селекционно-гибридного центра и заметил, что такие центры, как на Орловщине, должны быть «растиражированы по всей стране», — рассказал Л.С. Орсик. В ответ на это министр сельского хозяйства А.В. Гордеев сказал, что уже в ближайшее время в Орловской области обязательно побывают делегации из всех регионов России, чтобы взять на вооружение опыт Орловщины.

На празднике состоялось торжественное награждение передовиков сельскохозяйственного производства. Указом губернатора Орловской области Е.С. Строева за многолетний добросовестный труд, достижение высоких производственных показателей и в связи с профессиональным праздником Почетными грамотами губернатора Орловской области и денежными премиями были награждены директор ГНУ «Шатиловская СХОС» А.А. Боровлев (Новодеревеньковский район), главный инженер СПК «Заря мира» В.В. Смирнов (Должанский район), директор филиала № 3 «Павловский» ОАО «Орловские черноземы» Н.А. Фандеева (Залегощенский район).

За наивысшие производственные показатели на обмолоте хлебов и в связи с профессиональным праздником указом губернатора области, Почетной грамотой губернатора области и автомобилями «Лада-2107» наградили победителей областного конкурса среди механизаторов, занятых на уборке зерновых культур в 2008 году: В.А. Чернышева (ЗАО «Орел Нобель-Агро», Колпнянский район); И.В. Стурова (ЗАО «Сангар», Колпнянский район); Н.В. Пряжникова (ООО «Вико», Краснозоренский район); А.Б. Петрова (ООО «Хлебороб», Орловский район); С.И. Конюхова (ООО «Агрофирма «Орел», Залегощенский район); С.В. Зюкина (СПК «Ленинский», Свердловский район); В.А. Харитонов (ОАО «Агрофирма «Мценская»); А.Н. Рябова (КФХ Рябовой Т.Н., Болховский район); Н.П. Тельнова (СПК «Русь», Залегощенский район).

Автомобилем ВАЗ-21074 был премирован руководитель ООО «Шаблыкинский агрокомплекс» Н.В. Тураев.

Почетные грамоты Минсельхоза РФ за многолетний добросовестный труд в си-

стеме АПК и в связи с профессиональным праздником получили: механизатор СПК «Заря» А.А. Куркин (Колпнянский район); глава КФХ «Факел» В.М. Савин (Корсаковский район); и. о. руководителя ТНВ «Речица» Д.Д. Шалимов (Ливенский район). Почетными грамотами Орловского областного Совета народных депутатов были награждены: председатель коллективного хозяйства «50 лет Октября» Л.Е. Бородин (Ливенский район); гендиректор ОАО «Племзавод «Сергиевский» Д.А. Кожухов (Ливенский район); директор ЗАО «Куракинское» В.М. Мишин (Свердловский район).

Особенно приятным моментом для нас, журналистов областной газеты, стало награждение заместителя главного редактора «Орловской правды» Татьяны Ивановны Павловой, много лет освещающей работу АПК. За многолетний добросовестный труд в средствах массовой информации, большой вклад в освещение социально-экономических процессов в Орловской области Т.И. Павлова была награждена Почетной грамотой губернатора Орловской области.

На празднике произошло еще одно радостное событие: молодая семья Теряевых (Руслан и Ольга трудятся в КХ «50 лет Октября») получила ключи от собственного дома, построенного по федеральной целевой программе «Молодая семья». Руководитель хозяйства Л.Е. Бородин, вручая ключи Теряевым, подчеркнул, что в этом году такие благоустроенные дома получают еще несколько семей, которые работают в КХ «50 лет Октября».

Торжество завершилось праздничным концертом. В перерывах между танцевальными и вокальными номерами, подготовленными творческими коллективами ОГИИК, ОГАУ, на широком экране демонстрировались документальные ленты из жизни современного орловского крестьянства: строительство собственного дома Русланом Теряевым, работа в поле и короткие минуты отдыха от страду известных в Ливенском районе механизаторов — братьев Бахтиных и их сыновей, которые продолжают дело своих отцов... Эти трогательные, по-настоящему добрые сюжеты не оставили равнодушными никого из присутствовавших в зале, равно как и замечательный концерт, подаренный селянам орловскими творческими коллективами.

Наталья ЗАРУБИНА.
Фото Андрея САСИНА
и Сергея МОКРОУСОВА.